

LA X

SEMANARIO CATOLICO, NO POLITICO

MORAL, LITERATURA, INSTRUCCION, RECREO, É INTERESES MATERIALES.

ANO I

Precios de suscripcion
Trimestre. 1.25 pesetas.
Extranjero, semestre. 2.50 »
Toda la correspondencia se dirigirá á la imprenta de este periódico, calle Mayor, 96.

Castellon 21 de Julio 1889.

Pago anticipado.

Anuncios

Los suscriptores—1.ª página, 10 céntimos de peseta línea, 4.ª página, 5 idem. Esquelas para aniversario, 2.ª 50. A los no suscriptores—1.ª página 20 cént., 4.ª 10. Esquelas para aniversario, 3.ª 75.

Núm. 7

COLEGIO DE SAN MIGUEL

1.ª Enseñanza para niños.

DIRECTOR:

DON CARLOS TOLSA
Zapateros, 26.

Seccion religiosa

Santo del día: Santa Librada vr. y mr.
Fue Santa Librada hija de un regulo gentil llamado Lucio Catelio, Presidente de los reinos de Galicia y Portugal.

Fué criada y educada en el cristianismo por la doméstica y confidente de su madre Calcia que habia mandado á aquella arrojase al rio á la recién nacida, orden que no quiso obedecer la referida criada llamada Sila, la cual cambió dicha orden por la de educar secretamente á la Santa que hoy celebra la Iglesia. Librada se señaló con sus virtudes y milagros, hasta el punto de verse perseguida por sus mismos padres quienes la hicieron morir en una cruz el 20 de Julio del año 139.

La Epistola es del cap. 51 del Libro de la Sabidura.

El Evangelio de Lucas 12 de San Mateo.

Lunes: Santa Práxedes.

Martes: Santa Maria Magdalena.

Miércoles: San Apolinar, mr.

Jueves: Santa Cristina, vr. y mr.

Viernes: Santiago Apostol Patron de España.

Sábado: Santa Ana, Madro de la Virgen Santísima.

La Iglesia celebra con especialidad las festividades del Apostol Santiago y de Sta. Ana.

En vista de que nuestra actitud de prudencia ante los ataques personalísimos que se nos dirigen, lejos de contener y acallar las injustísimas agresiones de que somos objeto, las alienta y sostiene cada vez con mas encarnizamiento, nos vemos obligados á variar de conducta en justa y legítima defensa, para demostrar que nuestro silencio fué y ha sido sobra de cordura, no falta de energía ni de medios para hacer la guerra á los que tan despiadadamente nos la han hecho, procurando, sin embargo no molestar á nuestros lectores mas que lo puramente indispensable para poner á raya á nuestros detractores, y puesto que procaz y descaradamente se consigna en «La Verdad» que deja á parte la entidad redaccion para ocuparse sola y únicamente de la persona particular doña Aurelia Mateo de Alonso y ultrajarla, hacemos constar tambien que á aquel reto «anónimo y vergonzoso», la persona victima de tan odiosa agresion, sabrá defenderse, pero autorizando su defensa con su firma, no tirando la piedra y escondiendo la mano como hacen traidoramente los redactores de ese «católico» semanario.

**Atreverse con una muger.
¡Que heroismo!
¡Valientes... «católicos»!**

LA FAMILIA.

¡Santo y bendito nombre! Mágica palabra que con misterioso encanto despierta en el corazon más indiferente ecos dormidos, recuerdos dulcísimos y gratas, al par que puras emociones.

El que no ha gozado las dulzuras que en su seno encierra, no puede comprenderlas ni apreciarlas; pero el que una vez las gusta, guarda siempre y para toda la vida la memoria de aquellas santas horas, cuyos placeres no hay placer que les iguale ni ventura parecida, acá en la tierra.

¡Bendita sea la familia! Ella mantiene vivo en nuestro pecho el sentimiento mas bello, *la caridad*.

Regenera al culpable y alienta el corazon que desfallece: á los suaves rayos del sol que alumbró el hogar se funden las penas más acerbas, el perfumado ambiente de la familia disipa las negras nubes que encapotan el cielo de la vida: no hay amargura que no mitigue, no hay dolor que no calme, ni herida que no cierre el alma.

Bajo su bendito influjo, se despiertan las más nobles y elevadas ideas: inunda nuestro ser de ternura: en ella solamente encuentra el alma seguro y tranquilo puerto para las borrascas del mundo; inagotable raudal de purísimas delicias que nos hacen entrever y desear la bienaventuranza eterna.

El ángel del hogar tiene las alas de rosa y oro, por eso al agitarlas, lo mismo en la choza del mendigo que en el palacio del magnate, baña con tan bellos colores cuanto toca.

¡La familia!
¡Qué suave aroma la rodea, qué dulce encanto nos agita al recordarla!

Allá, en el fondo del alma, la imagen venerada del padre querido, de la santa muger que nos dió vida, el calor del hogar que aun hoy parece vivificar nuestro corazon, como entonces reanimaba nuestros cuerpos: la tenue y semimística luz que lo alumbraba; el hermano querido, cuyo aliento compartimos al disputar los besos maternales y el eco de las primeras oraciones.

Mas tarde, la esposa amante, los hijos adorados, pedazos del alma, ser de nuestro ser, encanto de la vida, norte de todas las esperanzas, ilusion cariñosa que nos sonríe y alienta, encadenando nuestra existencia á un punto fijo que nos hace buscar, arrosar y vencer los hechos más gigantes, por ellos y para ellos.

El que alentado por esa bendecida palabra y llevándola como enseña y como escudo se lanza á la batalla de la vida, ¡qué de empresas acomete!, ¡qué de milagros realiza, cuántos imposibles vence!

Casi todos los grandes géneos de que la humanidad se envanecer, nacie-

ron, crecieron y se desarrollaron al suave calor de la familia y por la familia; ella hace soñar al hombre empresas colosales y le dá fe para realizarlas, satisfaciendo su ambicion y llenando de gloria las páginas de la civilizacion.

Siempre, desde los primeros tiempos ha existido la reunion de seres por los lazos de la sangre, por las costumbres ó leyes que les regian; pero la *familia cristiana* instituida y consagrada por Cristo, es la más bella, la más sublime conjuncion de las almas, la que más llena las aspiraciones de nuestro ser y la más en armonía con las tendencias del hombre.

Por eso la vemos cada día más venerada, mas atendida, y cuanto más culta y civilizada, es una sociedad más son los derechos que se la conceden.

La aspiracion constante del cristianismo tiende á estrechar en paternal abrazo á pueblos, á razas divididas por sangrientos odios desde largos siglos. Y el día que ese principio de la hermosa religion se realice, el día que todos los hombres sean hermanos de la gran familia cristiana, habrá llegado la edad dichosa, suspirado ideal de tan benditas aspiraciones. Entonces no existirán esos criminales, abortos del infierno, vergüenza de la sociedad, en cuya diabólica imaginacion se alimenta la satánica idea del desquiciamiento social; y esos miserables seres, más desgraciados que culpables, serian hijos queridos de la gran familia y no miembros gangrenados que hay necesidad de cortar.

En el sagrado recinto del hogar ha de librarse esa batalla: las paredes que albergan la familia han de ser teatro de tan grandiosa epopeya: á vosotras mugeres del presente, madres del porvenir está encomendada tan sagrada mision; y día por día, hora por hora ha de ser objeto de nuestros desvelos: el destino lo quiere y os lo ordena.

Si una muger abatió el poder de la serpiente y llevó en su seno al Divino Creador del mundo que habia de redimir al género humano y elevar á la misera muger del estado de postracion en que se agitaba, hoy ese destino la impone como una deuda sagrada el deber de impeler la sociedad á los altos fines para que el hombre fue creado.

Hora por hora, día por día, sin descanso, sin tregua, al colocar sobre vuestro seno al tierno infante que en él bebe la vida, transmitido con el suave calor de vuestro aliento ideas de ternura, que como efluvios celestiales saturan todo su ser de dulces simpatías; haceldes amar la familia, la religion desde sus primeros años, la religion católica, fuente de todas las verdades, inundad su alma en los suaves perfumes del hogar, ircalcad

en su corazon las benditas máximas del bien; y entonces vuestros hijos serán dichosos, llevarán sobre su frente la aureola de la esperanza y no el fúnebre crespon del escepticismo, que les hace ser criminales en esta vida y réprobos en los misteriosos arcanos de la eternidad.

Vivid por la familia y para la familia: son vuestros intereses los que defendeis. Cuanto más alta y respetada sea ésta, más la muger se elevará sobre su trono; y si alguna vez la sociedad se derrumbára, arrastraría entre sus ruinas á la misera muger sepultándola para siempre.

Pero no: no temais, es imposible. EL DIA QUE LA FAMILIA DEJE DE SER, EL MUNDO HABRÁ DEJADO DE EXISTIR.

Aurelia Mateo de Alonso.

Seccion local y general

RETRATO DE CUERPO ENTERO.

Si nosotros nos dejáramos llevar de un alma ruin y depravada, si nosotros pudiéramos deleitarnos en el innoble placer de la venganza, nunca ocasion mas propicia de satisfacer con creces esa vergonzosa pasion.

El Clamor de Castellon del jueves, ocupándose de «La Verdad», de «La Verdad», que tan crueles y personalísimos ataques nos ha inferido, formula contra uno, que, segun él, es director ó redactor de la misma, cargos tan terribles, que ni aun trascribirlos que-remos por no manchar nuestra pluma.

Cargos tan espantosos, que su lectura nos produce horror y espanto, y los cuales no nos sugiere mas que esta reflexion y estas palabras.

¡HAY PROVIDENCIA! ¡Católica Verdad! que tan cristiana y evangélicamente te solazaste en zaherir á una persona, que ningun mal te ha hecho, ni directa ni indirectamente: ¿qué te parece á tí de los retratos de cuerpo entero que te rogala *El Clamor* del día 18 del actual?

¡Dios castiga... sin palo! Apréndelo y tambien, que *quien siembra vientos, recoge tempestades*.

Tú te creerás, juzgándonos por tí mismo, que ahora nos aprovecharémos de esta circunstancia para combatirte con armas ajenas.

Tranquilízate: nosotros, los que concedemos un perdon al ofensor, no nos ensañamos con el vencido, ni luchamos con ventaja, nos bastamos solos.

¡SOMOS CRISTIANOS! Conócelo ahora.

Aurelia Mateo de Alonso.

Un hecho, que sino es milagro, se le parece.

En el último cuarto del siglo XIX unos periódicos italianos escriben lo siguiente: «Eran las 4 y 40 de la tarde. Estaba dispuesto a marchar el tren para Florencia, cuando una señora vestida de negro, pálida, prendida con gusto exquisito, entró en el salón de espera. Sin detenerse pasó, no se sabe cómo, sin ser vista por los mozos de la estación; y el revisor la encontró sentada en un compartimiento de primera clase.

—El billete; díjole respetuosamente el empleado.

Levantóse la señora, y con voz melódica, sonriendo dulcemente, contestó con sencillez:

—No tengo billete.

—Pues habrá de tomarlo.

—No lo tomaré; me lo dispensa mi alta y santísima misión.

El revisor, temiendo que estuviese loca la señora, la replicó con amabilidad:

Siendo así, señora, habrá de hacerme el obsequio de bajar, ya comprenderá que mi responsabilidad me impide tolerar que viaje sin billete.

—Bajaré, dijo la desconocida.

Y efectivamente, bajó paso tras paso al andén.

Entonces, por tres veces, el maquinista movió la palanca de la locomotora, que por tres veces retrocedió.

Los viajeros, sorprendidos, no sabían cómo explicarse aquel inesperado incidente. La señora, pálida, permanecía en el andén, inmóvil y sonriente. Por fin, un pasajero la hizo tomar asiento en el tren, diciendo:

—Yo pago el billete.

La señora penetró en un compartimiento de primera clase, donde se quedó sola: y de pronto, sin apenas dar tiempo a los viajeros para sentarse, el tren se precipitó adelante, devorando el espacio como si le empujase una fuerza misteriosa.

Al llegar a Pisa, multitud de viajeros se precipitaron a la portezuela del vagón en que estaba la dama negra; el primero que se asomó a la ventanilla dió un grito de sorpresa. El compartimiento estaba vacío.

En el vagón flotaba un sutil olor de ambrosía, sobre los cojines, en las redes del equipaje, debajo de los asientos, estaban esparcidos unos pedazos de cartulina blanca, algo más grandes que las tarjetas de visita. En medio de cruces y emblemas llevaban impresas estas palabras:

«Cura el corazón de los ímptos y de los blasfemos.»

Hay que advertir que uno de los periódicos que refiere el caso como testigo que ha sido uno de sus colaboradores, es un periódico laico, antipapista y Giordanés; y sin embargo, no se explica el suceso mas que como verídico y le admite sobrenatural.

Adios idolatría Giordanesa.

Dirigiéndose Leon XIII á los Obispos de Italia, les decía en su admirable Encíclica de 13 de Mayo de 1882:

«Este mal inmenso de la mala prensa, gana terreno todos los días, y es necesario reprimirlo... oponiendo escritos á escritos, á fin de que este instrumento tan poderoso para causar la ruina de innumerables almas, sea poderoso para procurar su salvacion, saliendo el remedio de la misma fuente que el veneno.»

Tenemos, pues, la consigna del Papa. A los folletos ímptos es necesario oponer los opúsculos y libros católicos, y los periódicos y revistas de sana doctrina, á los inmorales y contrarios á las enseñanzas del Evangelio.

FÓRMULA

Tomareis, de estupidez diez gramos; de grosería ciento seis; de hipocresía y de maldad otros diez.

Machacadlo en el mortero de la ignorancia supina, añadiéndole primero veinte gramos de estrignina.

La fórmula destilad en un cerebro raquíptico, y os resultará... el CRÍTICO de LA X en La Verdad.

Nuestro artículo del núm. 5 lleva por epígrafe LOS PEQUEÑOS, no «A los Pequeños» como corrige y aumenta el periódico que se manifiesta aludido en él.

¡Qué indiscreto!!

Ha sido nombrado por el Ministerio de Gracia y Justicia Capellán de estas cárceles el Pbro. D. Tomás Segarra Caldach.

Continúa en la prensa de cierta indole la *histopornografía* de su ídolo el apóstata Giordano Bruno.

Gracias á sus relatos sabrán y saben los que lo ignoraban, que fué un fraile perjuro, un fraile vicioso y disoluto, fraile que no quiso ni supo sugetarse más que á las desenfrenadas pasiones desbordadas, fraile soberbio, encarnacion diabólica, segun ellos le presentan, del génio del mal y la degradacion.

¡Buena es el ídolo y digno de sus adoradores!

Para bailables, no necesita *La Verdad* buscarlos en casa ajena; los tiene en la propia y morrocotudos.

Ya vé como *El Clamor* del jueves le recuerda un *Galop* magnífico al que tambien añadiremos algunos recortes musicales y su miejita de *coda*, en el número próximo.

Siempre el que escupe arriba....

Discutiendo ó disintiendo sobre algunos particulares, dos periódicos de tan opuestos caracteres como su nombre indica *El Legitimista* de Valdepeñas y *El Noventa y tres*, tenemos el gusto de admirar en el 1.º de dichos periódicos los siguientes párrafos:

«Después de dar «El Noventa y tres» las gracias por el buen concepto que le merecemos, manifestamos que nos agrada la discusion con un periódico tan competente é ilustrado.

Por nuestra parte prometemos y aseguramos al «Noventa y tres» «lealtad y nobleza» sólo intentamos discurrir las ideas, usando siempre á salvo lo que PARA TODO ES-ONTOR DEBE SER INVOLABLE Y SACROSANTO.

Bien por los periódicos de Valdepeñas:

Esta es la prensa y así se escribe.

¿Qué opinión formarán de la de Castellón, si en aquellas Redacciones so reciben *La Verdad* y *El Clamor*?

Se ha resuelto que las Hermanas de la Caridad se encarguen de la cárcel de mujeres de Valencia. *Escente medida* que debía hacerse estensiva á todos los establecimientos penales de mujeres.

El periódico *La Verdad* con esas buenas formas que son características en él, nos dirige la siguiente galantería: «Mira la tia vieja»

Como desgraciadamente no tenemos sobrinos, y por si el los tiene, declinamos en él la primera frase, ó sea la de tío; y en cuanto á la segunda, LA X no cuenta, ni con mucho tantos años de gloriosa vida como el *crisliano* y *batallador* papel.

¡Car.... ca.... mail!

Dice *El Clamor* al conmemorar el día 14 de Julio de 1789 (La toma de La Bastilla) entre otras cosas lo siguiente:

«Los huesos encontrados allí revelaron la *piedad* tenida en los cadáveres»

¿Qué piedad será esta?

¿La de los tigres sedientos y nunca hartos de sangre del 93?

¿La de los autores de aquella horrible catombe que guillotina mujeres y niños indefensos y terminó con un regicidio?

Mas adelante añade:

«Qué en aquel día *agosto* de triunfo, el pueblo olvidó *agravios* y pasó en un momento la *esponja* de su perdon sobre 15 siglos de angustias»

¿Cree *El Clamor* que nadie conoce la historia más que él?

¿Quiere que le pongamos la enorme y espantosa cifra de las víctimas del perdon del pueblo, de aquel perdon que hacia funcionar incesantemente la guillotina?

Manes de Danton, Robespierre y Marat: Pedid una reparacion por haceros la injuria de suponer que en vuestro pecho pudiera tener cabida el sentimiento del perdon.

A ese día, prólogo de una revolucion horrible y sangrienta, le llama *El Clamor* ¡¡¡agosto!!!

La Historia le conoce con el de NEFANDO.

En el próximo mes de Octubre se verificará la segunda peregrinacion española á Tierra Santa, la cual se detendrá en Roma.

FUGA DE CONSONANTES

Voy á pegar una tunda á un semanario *car....gante* y á enseñar á hablar en fino á un periódico *co....rriente* y á hacer entrar en razon á otro colega *más....cara*.

Se figuran; ¡Corretones! si alguno llega á encontrarles que se sirva presentarles en aquellas redacciones.

X.

Es digna del mayor elogio, hasta de la prensa antipapista la alocucion de nuestro santo Padre Leon XIII pronunciada en el Consistorio de Cardenales el día 30 de Junio último.

Verdaderamente es un documento interesantísimo.

Al bailable de *La Verdad* le falta lo mejor; la música.

Nosotros, para subsanar su olvido, le apropiaremos la que seguramente le corresponde.

Aquella que repatian los ecos de las montañas, y que terminaba con el siguiente estribillo.

ARA SI QUE ESTARÁS CONTENTONA.

En 24 duros fué comprado á los indios en 1626 el terreno completo que hoy forma la ciudad de Yueva York.

¿La comprarían de lance ó estarían muy tronados, para darle tan barato los indios descamisados?

En San Mateo se abrirá en breve un Círculo Católico en forma análoga al de esta Ciudad.

Celebrarémolos que no hallen rebeldes y falsos católicos que les instalen Academias, que bajo el pretexto de abrir escuelas nocturnas, sean verdaderos centros carlistas y carlistas disidentes, al mismo D. Carlos, es decir, *trabucairos*, que no tienen ni han tenido ideas ni convicciones ni el mayor asomo de espíritu religioso.

PRONÓSTICOS. — Un metereólogo ha hecho los siguientes nuevos pronósticos para lo que resta del mes actual.

En la 2.ª quincena sobre el 22, 23 y 25, habrá una gran tormenta con lluvias y pedriscos, principiando por la parte de Poniente, Sur y Norte, de doce á seis de la tarde. Al final se convertirán en nublado brumoso con grandes calores y relámpagos.

Poniente, Sur y Norte. Poco nos tocara en Castellón, pero mañana empieza y estaremos prevenidos.

Un periódico aconseja que en esta época de calores se saneen los depósitos de cieno y se limpien bien los pozos negros.

Lo sentimos por los redactores de un periódico ca...tólico de esta, que no tendrán donde mojar su pluma.

Es horrible el número de suicidios que constantemente anuncia la prensa de varios puntos.

Pero señor ¡es que el mundo se desquicia ó que la razon humana se disloca!

Quando la fé y la esperanza está en el alma extinguida, el ser humano se lanza al abismo, y se suicida.

—En la educacion urbana, ¿qué razon, sea usted franco, es....el...no me da la gana?

--Pues... razon... de *pié de banco*.

El Semanario *La Verdad* ante los Tribunales.

Dacia *El Diario de Castellón* del Viernes:

Esta mañana se ha intentado en el Juzgado municipal un acto de conciliacion entre el procurador don Manuel Perales, en nombre del Profesor de la Universidad Central don Miguel Morayta y el director del periódico carlista de la localidad.

Parece que el señor Morayta intenta querrellarse contra dicho periódico en nombre de la Masoneria de Madrid.

Escriben de Buenos Aires que estan grande el número de españoles que hay en aquella República que sobran brazos para todo y es imposible darles ocupacion no bastando ya para evitar compatriotas.

Convencos emigrantes de esas quimeras postizas, que en ninguna parte atan los perros con longanizas.

Tenemos en nuestro poder datos y justificantes de cómo y en qué forma se hizo la guerra á *La Plana Católica* periódico que se publicó en esta ciudad por un colaborador disidente de la misma y que hoy lo es de *La Verdad*.

Y por si esto repite ó ha podido repetir (el que hace un cesto...) análogo procedimiento con nuestro semanario, harémos público un escrito que no honra al que le firma, y entonces sabrá la opinion á que atenerse.

En la Peja literaria del *Imparcial* referente al lunes último, tuvimos el gusto de leer un razonadísimo y bien escrito artículo, titulado UNA PREGUNTA ¿Qué procede despues de los Congresos Católicos? cuyo autor es don José Jover y Paroldo, el cual trata perfectísimamente la cuestion palpitante hoy sobre la crítica situacion del Pontificado en Roma.

Aconsejamos su lectura á todos los que se precien de buenos católicos y para quienes no tuvieren noticia de esa magnífica produccion católico-literaria.

Asi se escribe: sentimos no poderla reproducir por el corto espacio de que disponemos en nuestro semanario.

Es incomprendible como un periódico que se dice católico, *La Verdad*, para difundir ideas religiosas, tenga necesidad de escondarse bajo la poca digna representacion de un testafarro y de esconderse en la sombra los que la escriben.

Jesucristo predicaba en público.

Por término medio se consume en París anualmente, según una estadística, 15 millones de aves y caza: dos millones y medio de cabezas en ganado vacuno, lanar y cerda: cerca de 10.000 caballos (!): 300 jumentos (!) y 40 mulas (!)

Ya, mi viaje á París renunció sin sentimiento por no hallarme vis á vis en la patria de San Luis á un *entrecot de jumento*.

Según nos informaron, digimos que *La Verdad* tiene por director á un alpargatero.

Según la tradición el desalmado judío que negó un momento de reposo á nuestro Redentor al pasar por su puerta en la dolorosa calle de la Amargura con las impías palabras de «ANDA, ANDA» y que se convirtieron en el justo castigo porque se le conoce con el nombre de *Judío errante*, era también ALPARGATERO, y una alpargata, obra inmunda de sus manos, con la que hirió el santísimo rostro de nuestro Salvador.

¡Qué coincidencias!

Toda la prensa de Madrid y gran parte de la de Provincias está protestando contra la propaganda pornográfica por los estragos que causa en la juventud, corrompiéndola é insultando el pudor y las buenas creencias de la inmensa mayoría de los españoles y hasta ya hubo el caso de entender los Tribunales en ese infame tráfico.

Todo el rigor se nos figura poco para castigar tan funesto delito.

Hemos recibido el número 182 del periódico *LA VERDAD*, que con creciente éxito se publica en Barcelona, y es sumamente útil é indispensable á todas las Sras. Profesoras, Bordadoras y Dibujantes que quieran estar al corriente de los adelantos en el ramo de labores para señora.

Se suscribe en Barcelona, Escaudillers-45-principal.

LA JUSTICIA DIVINA: Un habitante de Saint-Maurice d' Ibic (Francia) que al pasar en su carro junto á una cruz muy venerada en la comarca, tuvo la desgracia de tropezar con ella y tirarla al suelo, pidió para levantarla el auxilio de un transeunte, agente y jefe de la propaganda laica.

Si fuera para otra cosa te ayudaría, le replicó; pero para eso no vale la pena que me moleste y puedes llamar al cura.

A los dos días el desgraciado propagandista, en estado de embriaguez, tuvo la desgracia de que le pasara un carro por encima de la pierna derecha rompiéndose la más abajo de la rodilla.

Y él mismo recordando el suceso anterior exclamó:

—Me está merecido: es la mano de Dios.

Desde aquel instante dió fin á su orgulloso laicismo.

Ya no disfrutamos solos el privilegio de ser aludidos personalmente en las columnas de *La Verdad*.

Personas tan dignas y caracterizadas como D. Felix Bueso y el no menos digno é ilustrado catedrático don German Salinas y otros, comparten con nosotros la gloria de sus censuras.

A ese paso esperamos ver muy pronto en la citada publicación una copia del padron vecinal.

Entre las novedades escéntricas que ofrecerá en breve la Exposición de París, figura la de una modista inglesa, miss Javvony, aconsejando el empleo de un traje femenino de su invención que consiste en amplio pantalón bombacho y levita ó americana, y ofrece 500 francos á 12 parisienas hermosas y jóvenes que quieran estrenar dicho traje el 15 de Agosto, á quienes se lo regala gratis para lucirlo en el campo de Marte.

Ahora falta que otro Mister Javvon, escéntrico proponga otro traje masculino, consistente en un amplio miriñaque, vestido de gran cola y polison monumental.

Y afeitémonos á diario á la Javvon de MIS.

De la *Revista Malagueña* tomamos lo siguiente con comentarios del mismo periódico.

El mismísimo revolucionario, (*Las Noticias*) celebrando el atropello infame de que fueron víctimas los 12000 romeros de Tarragona, dice:

«A los romeros que desde Tarragona salieron el 30 del pasado para Alcover, se les hizo un recibimiento ruidoso en las estaciones de Reus y demás del tránsito, llegando al máximo los gritos y silbidos, sin faltar las piedras.»

Señales de los tiempos»

Señales de los tiempos en que hay muy poca vergüenza, pero en cambio mucha libertad.

La Dinastia, despues de narrar los sucesos de la antigua ciudad arzobispal escribe:

«Las turbas que comenzaron el escándalo por la mañana pudieron repetirlo por la noche, sin que el Gobernador tratara de evitarlo.»

Y hubo gritos, y piedras, y vidrios rotos, y esclesiásticos y funcionarios públicos heridos, y sustos entre la gente pacífica, y la chusma dueña y señora de la capital.

Como si dijéramos, un recuerdo de lo que sería y de lo que fué en 1873 la soberanía nacional ejercida por los descamisados.

Y dicen que esto es la libertad»

¡Que si lo dicen! ¡Vaya!

Y añaden que esto es: progreso, bienestar, cultura, res-pública, felicidad y...

Señales de los tiempos.

Un libre pensador escribe en *Las Noticias* lo siguiente:

«El Sr. D. Francisco Gutierrez, ha sido condenado por el Juzgado de Santo Domingo á treinta pesetas de multa y las costas, por no haber querido descubrirse al pasar los municipales y faroles que tomaban la cabeza de una procesion religio a»

Pues nosotros no nos descubrimos nunca para los municipales y faroles, y sin embargo, todavía no hemos sido condenados.

De modo que por algo más habrá sido la multa.

Estas son las consecuencias de que el pensamiento sea libre.

Cuadros de costumbres

—(Continuacion)—

TRES AÑOS DESPUES

—Con que dígame V. D. Antonio ¿cómo encuentra V. hoy á mi pobre Carlos?

—La medicina, Sr. D. Lucas, es un sacerdocio que impone deberes bien amargos, el fatal momento en que el hombre se considera impotente para luchar con la enfermedad porque la ciencia no halla recursos para detener el paso helado de la muerte, es más terrible para el médico que para los mismos á quienes sus palabras van á quitar la última esperanza de salvacion de la persona amada.

—Es decir.....

—Usted, es hombre, y sabrá tener fortaleza de ánimo para escuchar mis palabras ¿no es cierto?

—Hable usted.

—Pues bien; yo no debo ocultarle, por muy doloroso que me sea decir-

selo, que junto al lecho, de su desgraciado hijo, mi misión ha terminado, y que un sacerdote ha de ocupar mi puesto.

—¡Oh! ¿que escucho? ¡Hijo de mi alma!

—Valor, amigo mio, valor: La religion nos manda sufrir resignados la voluntad divina, cuando dispone de la vida de sus criaturas: es Él, el que todo lo puede, quien se lo lleva, paciencia.

—Ay D. Antonio, que para estos dolores, no hay consuelo.

—Ciertamente, el golpe es rude, terrible.

—No lo sabe V. bien; ¡pobre hijo mio!

—Me lo figuro, amigo D. Lucas, me lo figuro; se que ademas del sentimiento natural en un padre por la pérdida de un hijo, vé desvanecerse con la existencia del suyo las alhagüenas esperanzas, que por largo tiempo alimentó su pecho, de un porvenir risueño, de una vejez tranquila y sosegada que por eso su desgracia es mayor.

Es, infinita: V. no sabe cuantas doradas ilusiones van á morir con el último suspiro de mi querido Carlos: haber luchado á brazo partido con nuestra horrible situación tantos años para proporcionarle una carrera brillante, haber arrastrado la miseria, y todo género de privaciones por labrarle una posición en el mundo. Cuando nos prometíamos gozar dicha inefable en recompensa de nuestros desvelos ¡perderle para siempre! ¡oh, desgraciados de nosotros!

—Seguramente que, esto hace su pena de V. mas honda é insondable; ¡pobre Carlos! tan bueno, tan amante de sus padres, lástima ha sido que esa preciosa y laboriosa carrera por la que tanto se afanaba haya minado su salud.

—Que, V. supone.....

—No supongo; creo que, dedicado á ocupaciones más en armonia con su naturaleza, donde hubiera podido robustecerse con el ejercicio del cuerpo, en lugar de enervarse con el constante y fatigoso estudio superior á sus facultades, hoy le veríamos lleno de vida y salud, en lugar de contemplarle en esa cama, que es para él la antesala de la eternidad.....

—¡Hijo querido!

—Y Vdes. tendrían, sin haberse impuesto tantos sacrificios, la recompensa que mereciera su prevision y buen juicio: pero ¡ya se vé! se dice «yo quiero que mi hijo sea esto ó aquello,» sin contar más que con el capricho ó la vanidad, aquello ha de ser, apesar de todas las leyes físicas que lo hacen imposible.

—Pero Dios mio.....

El pobre Carlos dedicado á otras tareas más modestas, eso sí, pero más fáciles de sobrellevar por un débil organismo, viviria.

—¡Ah! yo creia que su enfermedad...

—Si, tambien eso: lanzado en una sociedad de jóvenes calaveras, lejos de sus padres, sin más freno que su capricho, en la edad de las pasiones, ¿que era de esperar más que lo que ha sucedido? Para alternar con sus aristocráticos condiscipulos, cometa locuras que le han sido bien funestas.

—¡Ah! si yo hubiera presumido...

—Bien se lo dije á V., cuando me participó su resolución de enviarle á Guadalajara; en nombre de la amistad que nos une y que V. se merece, le di buenos consejos.

—Es verdad bien caro pago el no haberlos seguido; pero estaba ciego, amigo mio, estaba ciego.

—Pues ahora es tarde y ya no hay mas que conformarse con lo que Dios dispone, quizá, para castigar nuestra soberbia ó nuestros yerros. Qué hemos de hacerle, procure V. prepararle poco á poco para que la presencia de un sacerdote no acelere sus últimos instantes, y.... hasta luego.... ya volveré así que acabe la visita.

—¡Ay! D Antonio, me ha partido usted el alma.

—La verdad siempre es cruel, pero debe decirse por mas que duela; con que.... hasta luego.

—Vaya V. con Dios.

(Se continuara)

Variedades

HECHE V. PELOS.—Un inglés aflicionado á estadísticas tuvo la paciencia de contar los pelos de la cabeza humana, resultando haber encontrado en la superficie de la cabeza de 120 pulgadas la pequeña cifra de ¡127,920 pelos.

Debe ser ese MIRON mas agudo que un venablo, y muy capaz de contarle los pelos al mismo diablo.

OTRO INGLÉS ¡Sesenta mil colillas! ó puntas de cigarro recogió un hijo de la nebulosa Albion por las calles de la Ciudad del Tamesis.

Ha andado 12.000 millas el varon santo y bendito, para recoger colillas; de gustos no hay nada escrito, y puede que se ofendiera este mister caballero, en que un chulo le dijera en flamenco: ¡COLILLERO!

—¿Que carrera sigue su hijo de usted?

—La de las armas.

—¿En Toledo, Guadalajara, Segovia?

—No señor; lo tengo en Albacete de aprendiz en una fabrica de cuchillos y navajas.

¿Que has puesto hoy para comer?

—Señora, un pollo porque sé que la gusta.

—Jesús, que despilfarro Un pollo entero para mi. Mañana matas solo medio.

—Ese gato ¿no es goloso? decia un huésped á su patrona.

—No señor.

—Le veo tan tranquilo delante de esas chuletas tan bien preparadas....

—Pues, vea V, jamás ha comido nada; solo se contenta con lamer.

ROMPE CABEZAS.

S . . . S

S . . . S

Colocar una letra en cada punto de tal modo que resulte la misma palabra en ambas diagonales, y leida igualmente de izquierda á derecha que de derecha á izquierda.

Puede darse la solucion con cuatro palabras distintas que todas empiezen y acaben en s.

LA SOLUCION EN EL NÚMERO PRÓXIMO.

Solucion á la charada del número anterior.

RAMONA.

Castellon. Imprenta de Rovira.

SECCION DE ANUNCIOS

CRONOLOGIA DE LOS PAPAS
 dedicado al Excmo. e Ilmo. Dr. D. Mariano Barrio Fernandez,
Arzobispo de Valencia.
 (Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica)
 Precioso cuadro para colocarlo en marco, su tamaño 94x66,
 precio 4'50 pesetas. Se venden en esta imprenta.

COMEDIAS EN VALENCIANO

L' avarisia romp el sac..	1 PESETA.
El titot de Nadal.	1 id.
La tea de la discordia.	1 id.
Lo que fá la roba..	1'50 id.

De venta en la imprenta de este periódico.

ESPÍRITU
 DEL
SACERDOTE CATÓLICO.
 Nuevo opúsculo de propaganda religiosa
 POR
 D. VIGENTE ALBA Y ZARZOSO.
 (CON LA APROBACION ECLESIASTICA.)
 Véndese á UNA peseta en la imprenta de Rovira.

ALICIA
UNA ESPOSA FELIZ
 Con este título acaba de publicarse una preciosa novelita, pre-
 via censura y aprobacion eclesiásticas.
 Aconsejamos encarecidamente la adquisicion de dicha novela.
 Véndese á UNA peseta el ejemplar en la imprenta de Rovira.

La Revolucion Francesa con motivo del centenario de 1789,

POR MONS. FREPPEL, OBISPO DE ANGERS,
 y con un prólogo de D. Joaquin Torres Asensio,
 Canónigo Lectoral de la S. I. C. de Madrid-Alcalá.

Las veinte ediciones que, sin contar las traducciones, se han hecho de este libro en el corto espacio de tres meses, persuaden claramente que no es un libro mas, sino una de esas producciones felices que por su oportunidad y por la importancia de las materias que trata, está llamada á despertar la atencion de las personas de estudio, de todas las naciones, y á rectificar no pocos juicios en los estadistas y políticos contemporáneos.—Precio en venta, una peseta.

LOS TRES 89.—1689-1789-1889,
 POR MR. MARIN DE BOYLESVE.

Las escenas que tuvieron lugar en Faray-le-Monial, entre Jesús y Margarita Maria, en 1689, la proclamacion de los derechos del hombre en 1789, y lo que significan esos derechos, y por último, la reparacion que reclama de todos la justicia divina con la proclamacion de los derechos de Dios, en 1889, son la materia de este precioso opúsculo, llamado á difundirse en toda clase de personas, y á lograr, por lo tanto, un éxito extraordinario—Precio en venta, 25 céntimos de peseta.



DUM SACERDOS
ORNAMENTA SE INDUIT, DICAT.

Dichos ejemplares están impresos en caracteres gruesos, y tinta de colores, en un pliego de papel en tamaño grande.
 Se venden en la imprenta de los señores Rovira, Administracion de LA X, á 4 reales uno.

Semario católico, no político
 MORAL, LITERATURA INSTRUCCION, RECREO E INTERESES MATERIALES
 SE SUSCRIBEN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

LA X

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 Trimestre. 1'25 pesetas.
 Extranjero smestre. 4'50 id



Se reciben anuncios para funerales y aniversarios, á precios reducidos en la imprenta de este periódico.

SOBRES TIMBRADOS
 á 1'25 pesetas el 100 y á 7 pesetas el 1000.
 En la imprenta de Rovira.

TARGETAS DE VISITA
 á 1'50 pesetas el 100 en la imprenta de este periódico.

ESQUELAS FUNERALES
 á precios baratos.

En la imprenta de este periódico se confeccionan impresos de todas clases, tanto para casas bancas, como para oficinas, casas de comercio, ayuntamientos y juzgados, á precios convencionales.

LA SEMANA CATOLICA
 REVISTA RELIGIOSA
 Dedicada á fomentar la piedad en las familias cristianas.
 Suscripcion por un año, 5 pesetas—Número suelto, 10 céntimos.—Suscripcion por seis meses, 3 pesetas.
Administracion:
 Villanueva, 6.—Madrid.

REVISTA POPULAR
 SEMANARIO ILUSTRADO
Administracion:
 Calle del Pino, núm. 5, Barcelona.

MENSAJERO
 DEL
Corazon de Jesús
 REVISTA MENSUAL
 Dirigida por Padres de la Compañia de Jesús
PRECIOS DE SUSCRIPCION
 Edicion grande: Un año, 4'50 pesetas.
 Edicion pequeña: 2 pesetas.
 Por medio de correspondencia: 5 y 2'25 pesetas respectivamente.
DIRECCION
 Sr. Administrador del Mensajero, en Bilbao (Vizcaya).

EL SANTÍSIMO ROSARIO
 REVISTA MENSUAL ILUSTRADA
 BAJO LA DIRECCION DE PADRES DE LA ÓRDEN DE PREDICADORES.
Direccion y Administracion: Convento de San Pablo, Palencia.
 En esta Revista, además de los artículos propios del título, se publican otros científicos, religiosos, históricos, biográficos, seccion de noticias particulares y generales, y un grabado ó dos en cada número. Tiene la Revista 56 páginas, por lo menos, en tamaño de 4.º, papel satinado y cubierta de color.
SU PRECIO AL AÑO 18 REALES.